

**Előfizetési díj:**  
 Pénzben vagy Pénzben házon kívül:  
 egész évre 5 ft., félévre 2 ft. 50 kr.  
 negyed évre 1 ft. 25 kr.  
 Egyes szám 10 kr.  
 Megjelenik minden szombaton.  
 Egyes számok kaphatók Weidinger N.  
 könyvker. (Szedelényi-tér.)

# PÉCSI FIGYELŐ.

**Hirdetések ára:**  
 Egy öt hasábos pécsi sor egyezségi  
 megjelenésért 6 kr., 3-szori 5 kr.,  
 10-szerért 4 kr. üzletű. — Minden  
 hirdetés után 30 kr. bányajüzi üze-  
 tendő. A nyilatkozó pécsi sora 10 kr.  
 A hirdelési díj előre üzletű.

**SZERKESZTŐI IRODA:**  
 Ó-pósta-utca 16-ik szám.  
 Kéziratok vissza nem küldetnek.

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők.  
 Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városház épületben, Lill János úr a budai külvárosban,  
 Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, valamint a vidéken minden postahivatalnál.

**KIADÓ HIVATAL:**  
 János-utca 8-ik szám.

## A választók figyelmébe.

Az országos képviselőválasztók névjegyzékét már mindenütt összeállították és július 5-ikétől július 15-kéig közszemlére vannak kitéve a városházán, vagy a járáások székhelyén. A választók polgároknak tíz nap áll rendelkezésükre, hogy meggyőződhesenek arról, vajjon törvény és igazság szerint állították-e össze a listákat, nem hagytak-e ki választói joggal polgárokat, vagy nem vettek-e föl a listákba olyanokat, kiknek nincs választási joguk? Minden választó polgárnak joga van a listák hiányosságait, esetleg mesterkedéseit ellen kifogásokat tenni.

Nem ok nélkül figyelmeztetjük polgártársainkat a választók listáinak ellenőrzésére.

A képviselőválasztásoknál rendszeresen előforduló visszaéléseket a választók listáinak ellenőrzésével lehet megakadályozni.

A képviselőválasztásoknál rendszeresen előforduló visszaéléseket a választók listáinak ellenőrzésével lehet megakadályozni.

Világos, hogy főképp ellenzéki választókalkalmánál ügyeljenek a választók listáinak ellenőrzésére.

Tehát legyenek résen az ellenzéki választók polgárok! Vegyék tudomásul, hogy a jövő évi országos képviselőválasztásoknál csak azok fogják gyakorolhatni alkotmányos jogukat, kiknek neve befoglalatik a listákban.

A választó polgároknak legszembetűnőbb kötelessége, hogy felügyeljenek a listák igazságtalanságára és törvényes összeállítására, mert a haza sorsa fölött döntenek a képviselőválasztások, ezektől

függ, hogy micsoda emberek, micsoda politika intézzék Magyarországot sorsát.

Jog és kötelesség szólítják a választókat sorompóba.

Nézzék meg tehát mindenelőtt, hogy a választók névjegyzékét kitétték-e a városházán vagy a körjegyzőség székhelyén? A választóknak joga van a listák ellen a hivatalos órák tartama alatt megnézni és ha tetszik, lemásolni.

Aztán nézze meg a választó, vajjon a neve befoglalatik-e? Ha választási jogosultsággal bír és tavaszi adóját folyó évi április 15-ig lefizette, akkor benn kell lenni a nevének. Bir-e valaki választási jogosultsággal, azt megmondja az 1874. választási törvény. A ki nem ismerné e törvényt, forduljon írás- és törvénytudó emberhez, a párt kiválóbb tagjaihoz, a kerület képviselőjéhez, vagy valamelyik pártfőhöz. De sietni kell ám és mindjárt az első napokon betekinteni a listákba, mert kevés az idő.

Nézzék meg továbbá a választó polgár, hogy nem csempésztek-e be a listákba olyan nevet, kinek a gazdája nem bir választási joggal, vagy épen-séggel már meghalt. Joga van minden-kinek felszólalni e tévedés, vagy csempészet ellen: nemcsak joga, hanem hazafias kötelessége.

Ha valaki hibát, tévedést, jogfosztást észlel a listákban, akkor maga, akár más ellen irányulva, — felszólalhat ellene. De jól meg kell jegyezni, hogy a felszólalást csak július 15-ikéig, tehát 10 nap leforgása alatt terjesztheti be. A felszólalások a központi választmányhoz intézendők, de a városi, vagy községi elöljáróságnál nyújtható be.

Ezeket a felszólalásokat mindenki megtekintheti és ha kifogása van ellene, akkor írásban észrevételeket nyújthat be július 16-ától augusztus 5-ikéig.

A felszólalások és észrevételek fellett a központi választmány határozatai szeptember 20-ától szeptember 30-áig közszemlére kiténdők. E határozatok ellen a királyi kuriához felelkezhetni és pedig a közszemlére történt kitételeket követő, vagy a kézbesítéskétől számított tíz nap alatt. A felelkezés írásban nyújtható be.

A legszükségesebb tudnivalókat ezekben tüntettük fel a választó polgárak előtt.

Persze bajos állapot, hogy az aratás nagy munkájában nem érnek rá az emberek vesződni a választási előkészületekkel. De néhány perczet — azt hisszük — mindenki szakíthat a listák megtekintésére, mert hiszen a legszembetűnőbb alkotmányos jog biztosításáról van szó.

Még egyet. Pártunk hangadó, képviselő, képviselő-aspiránsok tegyenek meg annyit pártunk és elveink érdekében, hogy utmutatást adjanak azoknak, kik nehezebben tudnak eligazodni az imént leirt eljárások tekerős útján. Felteszük, hogy a legszembetűnőbb szolgáltnak a szükséges utbaigazításokkal, ép azért felszólítjuk pártfőveinket, forduljanak bizalommal pártunk zászló-tartóhoz.

Még csak 5 napunk van! Siessünk, különben évekre vetnek bennünket vissza!

## Honvéd-zászlóalj.

Egy érdekes körülményt akarunk konstataálni s emlékeztetőbe hozni azoknak, a kiket illet.

Valahányszor felkelő csapatok legyőztek az állandó hadsereget, valahányszor a forradalom sikereket tudott elérni, valahányszor a függetlenség híre sikeresen végződött s a zsarnok zsoldosai leverettek — bárhol történt is ez újabb időben a világon — mindig zászlóaljakra voltak osztva a győző csapatok és sohasem ezredébe.

Igy történt ez nálunk 48-ban, így történt a lengyel fölkelés idején és máshol.

A zászlóalj sokkal alkalmasabb taktikai egység, mint az ezred. Egy ezred túl nagy ahhoz, hogy háboruban önállóan működhessen. Nincs az az ezredparancsnok, a ki 6000 embert (mert a gyalogsági ezred teljes hadi létszáma ennél nagyobb) a csataterületen egyöntúli módon vezethessen, a felelősséget parancsai teljesítéséért elvállalhatja. O csak közvetítő a följebb való parancsnok és a zászlóalj parancsnoka között. Egy oly közvetítő, a kinek mellőzésével még se adhatók a parancsok, a ki tehát csak késlelteti azok gyors keresztülvitelét. O csak a telefa szerepét játsza, rajta át beszélnek a felső és alsó parancsnokok, de akkor is rajta át kell beszélni, mikor nélküle is megérthetnek egymást.

De béke idején sem célszerű az ezredet a kiképzés, ellátása, élelmezése, nyilvántartása, ruházása stb. sokkal több teendővel, semmint azt egy ember elvégezhetné.

A zászlóaljon belül mind ez sokkal jobban lehetséges.

Azt a fogalmat, melyet a német Regiment szóval fejez ki s mely a taktikai egységet jelentené, a magyar „ezred” szóval fejezi ki. Jele, hogy ez valaha körülbelül ezer emberből állott, annyiból, a mennyi most a zászlóaljnak a létszáma.

S hogy ez a régi felfogás a helyesebb, mutatja az a körülmény, hogy ott is, a hol eddig ezredék léteztek, a szükség úgy követelte, hogy ezek megbon-tassanak.

Igy pl. a közös hadsereg, mint tudjuk, ezredékből van összealkotta. De ez az ezred csak rendkívüli esetekben lép föl mint egész. Rendszerint két félvezredre van osztva, az úgynevezett tábori ezredre és a kiegészítő ezredre. Mindkettőnek megvan a maga külön parancsnoka, a ki a legtöbb dologra nézve önálló hatáskörrel bír. De másként is érzik a közös hadseregben annak hiányát, hogy ezredék képezik a taktikai egységet s esztendőnk óta érezhető pl. az az igyekezet és hallható szakkörökben az az óhaj, hogy a mérnök-ári ezredék zászlóaljai önállósítsanak. Magok a vadászcsapatok pedig, kivéve az egyetlen tiroli ezredet, zászlóaljakra vannak osztva és nem ezredébe.

Helyesen történt, hogy mikor a honvédséget szervezték, zászlóaljakat állítottak föl és nem ezredéket.

S most egész hirtelen és váratlanul ezeket a zászlóaljakat megfosztják önállóságtól, még neveiket is elveszik és fél-dandárokká osztják be.

Ez az intézkedés lett elrendelve. Senki sem tudná megmondani, hogy miért volt erre szükség és mi volt az intézkedésnek igazi oka.

Talán féltek odafönt Bécsben, hogy ezek a zászlóaljakba osztott honvédek győzni talánának háboru idején, s így nyilvánvalóvá válnék, hogy még se passzolnak bele a közös hadsereg keretébe. Talán egyszerűen az volt az ok, hogy meg akarták szüntetni ezt a különbséget is, mely a honvédség és közös hadsereg között létezett. Tény csak az, hogy ostoba gondolat volt, akárkiné a fejében fogamzott.

Annak lett volna értelme, hogy a közös hadseregben feloszlassák az ezredtörzset és a zászlóaljakat önállósítsák, de annak semmi értelme sincs, hogy a meglévő önállóságot felbontsák a honvéd zászlóaljakban, s beosszák azokat fél-dandárokká.

Legkevésbé van értelme, hogy a történet. A taktikai egységet ezentúl a fél-dandár — körülbelül annyi, mint a közös hadsereg egy ezredé — fogja képezni. Az lesz az egység, a mi magában véve egy fél. A fél dandár, a melynek tehát van egy másik fele is, s azzal képezi csak az egységet — mégis mint taktikai egység fog szerepelni, s mint ilyen, a legmehőbb menő önállósággal lesz felruházva. Fél-dandár világ! Abdera egytűlyi vehetnének róla példát.

De van a dolognak közjogi veszedelme is. A horvátországi zászlóaljak hivatalos

nyelve — törvény értelmében — a horvát. A honvédség taktikai beosztása főlégségi jog. Mi lesz vajjon akkor, ha tetszeni fog az a jogot úgy alkalmazni, hogy horvát és magyar zászlóaljak együtt állkossanak egy fél-dandár? Minő lesz ott a hivatalos nyelv. S ha úgy oldják meg a kérdést, hogy a magyar zászlóaljnál a magyar, a horvát zászlóaljnál a horvát: micsoda taktikai egység lesz ez az új fél-dandár, a melyknek a fele ilyen, a fele amolyan nyelvet és kommandót használ?

Ez a pont közelebbről érdeklí a magyar törvényhozás jogát, s annak megkér-dezése nélkül meg nem oldható.

## A szünidő elején.

Benne vagyunk a vakációban; 10 havi fáradozás után azt kérdi a tanuló: „Uristen mit is tudok hát anyai temérek tanulmány után s mikor és hol veszem ennek hasznát?” Elvonnul emlékében a 10 hónap örökös küzdelme; elgondolja, hogy kora hajnalról kezdve az évés óráit leszámítva — nincs számára pihenés.

A ki del előtt 11—12 órakor jön ki az iskola falai közül, még ebédjét is látva-futva eszi meg, csakhogy azonnal ismét tanulhasson.

Pedig a nyugalom tekintetében az állapot is megbecsüljük, munka után pihenőt adunk neki. Amde az egész napon át észmunkával terhelt szegény tanuló nem esik meg szívtől!

Hova vezet ez? Egy elsatnyult fiataláshoz, egy törpe nemzedékhez, a melynek árát épen az a szeretett baba fizeti meg, a mit az unozé-állítások szomorúan bizonyítanak.

Ki a hibás? bizonyára a rendszer. A tanár s tanító lerázza a vizsgák terhé, szintén latogatja a tanév eredményét. Benne meg volt az akarát, az erő, hogy leszállhasson a tanuló észéhez, oly könnyűbe, oly szavakba öltöztette mutassa be az előirt tudományt, hogy azt a növendék alaposan megértve sajátukká tehesék, hogy az a tudomány verőké váljék.

És nagy részben és gyakran latja, hogy kevés kivételével hiába volt legszen-tebb törekvése. Elő-zór sok volt a tananyag s másodsor igen kevés avval szemben a rendelkezésre állott idő.

Kit hibáztasson? A majd minden szabad órától megfosztott tanuló, az időt, avagy talán inkább a rendszert, mely csak követel, de nem segít?

És mit szóljon a szülő, ki szájától vonja el falatját, sok nélkülözés közt tanítatja gyermekét, csakhogy „különb ember legyen apjánál”. A tetemes költséggel szerzett tudás csinál-e valójában embert a fiúból? Ha a gimnázium után nem bírja a további tanítás még nehezebb költsékezését, talál-e gyermeke oly biztos pályát, a melyen megélni, családi tüzhelyet alapíthat és fent is tarthat?

Ha egyetlenre küldi, négy-öt év tanulmány, három évi gyakorlat után talál-e

## TÁRZA.

### Visszaemlékezés.

Hogya rád gondolkok, ha csak rád emlékszem, Gyermek-emlékeim erdőséges tája: Megnyugszik a lelkem, mint madár a fészken, Zúgó zivatarban, hogya messze jára. Zivatarok, vizek Üldöznek engem is, — zaklat a sors egyre: Hogyne vágyakoznám hát egy kedves helyre! Hogyne enék jól egy nyhe, meleg fészken!

Az a csöndes hajlék akézfűi árnyán Egész tündér-ország, paradicsom nékem; Benne egykor mennyi édes öröm várt rám: Színt! a lelkem most is még repesni érzem! A sok vídám óra, Söt az észrevétel' elillanó perczek — Mind, mind azt susogták: örüdj, mulass gyermek!... S mennyi szenvedésen mentem át azóta!

Az a tenger erdő, melynek szellős sátr a Ábrándozó lelkem temploma volt hajdan, Az tanított engem áldó imádságra, Ott hatott meg első a sok bájos dallam, Mikenek rajta lettem, Miken lelkem most is oly kéjjel andalog — Azok az igézó, panna-sziró dalok, Pici madárszárny, csöndes szürkületen...

Az a mező, melynek sötétzöld bársonyát Vigan szeli át a gát csobogó habja, Az eltálatat fut, hogy ne bolygjon tovább, Tark-pompájával kebelére esalta...

Lankatag testemnek Édes volt a nyugvás puha, gyöpsű ágyon; Lelkem, dal s virág közt ringatá az álom, Mely, miképp egy tündér, gyönyörűn lepett meg...

Hogya rád gondolkok, ha csak rád emlékszem Gyermek-emlékeim barátságos tája: Megnyugszik a lelkem, mint madár a fészken, Zúgó zivatarban hogya messze jára. De ez a szív kieg, S vele együtt hamvad a multak emléke: Hátáltnak hát hogy ne látszassam mégse: — Nem adhatok többet — legyen e dal tiéd!

Kövesdi.

### Angolországi utazásom naplója.

— Irta: Id. Koszits Szilárd. — (Folytatás.)

A Trafalgar aquarén fekszik szinte a hat emeletes Grand-Hotel. Tudva, hogy herczeg Bathyány Ödön részéről meghívott magyar szakértők, köztük Hódosy, a bpesti ügyvédi kamara elnöke, e hotelben vannak szállva: betértünk ennek meglátogatására, kit véletlenül a bejáratnál találtunk. — Lementünk együtt a smoking-roomba és egy cigarettát elfüstölés után folytattuk vándorlásunkat. A white-halon keresztül a Themse partján fekvő parlamenti házhoz jutottunk. Azt hittük, hogy Magyarországon vagyunk és ennél fogva soha jobbkor nem érkezhettünk, mert vasárnap lévén, azt véltük, miképp az egész épület belsejét akadálytalanul megtekinthetjük; azonban az egyik bejáratnál álló police-man jobbra

taszított, mert angol phlegmával távozásra kért fel, miután vasárnap Angolországban minden zárva van és mítsem mutatnak. Be kellett tehát vele értnünk, hogy kívül-ről néztük meg. Ez ugyan nem sok élvezetet nyújtott, mert nem láttunk egyebet, mint egy körülbelül 10 holdnyi területen álló goth stíly, számtalan tornyokkal ellátott óriási épületet.

Ennek megbámulása után átmentünk a szemközti fekvő Wertminster-apátságához. A templom s apátsági épület előtti parkirozott téren számtalan parlamenti szónok szobra van felállítva, köztük Canning, Palmerston, Disraeli s. a. t.

A templomba nagyon bőszen akartunk bejutni, t. i. a főbejáratnál, hogy ilykép a nagy épület belsejének egész hatását egyszerre érezhessük; azonban be lévén a főbejárat zárva: megelégedtünk volna egy oldalajtón bejutással is, ha t. i. az ott álló police-man beeresztett volna, ki is, a mint odaértünk, rögtön azt kérdé-tük, hogy idegenek vagyunk-e és miután erre csak igenlőleg felelthettünk, felkért, miképp hagyjunk fel a bemeneteli szándékunkkal, mest ma vasárnap van és e napon a templomban csak imádkozni szokás. A fel s alá járás, nézegetés szigoruan tiltatik. Ez ildomos fölvilágosítás után eltakarodtunk és a Themse partjára kimentve, feltűntünk egy helyi gőzörsre, melynek vég-állomása a London brig volt. Útközben láttuk a Cleopatra Obeliskot, melyet az elűzött egyiptomi alkirály — így mondatik — ajándékozott az angol nemzetnek. Ennek hozatala roppant pénzbe került, miután az Obelisk részére külön hajót

építettek és biztonság kedvéért egy egész hajóraj kísérté. Láttuk továbbá a sommer-seet-housot, melyben az angol pénzügyi hatóságok székelnek. Elhaladtunk a Hungerford, Waterloo, Blakfriars, Alexandra, Southworth bridgek alatt és nagyhamar kiszállottunk a London brig előtt. Partra érven, legelőször megtekintettük a „the monument” nevű, egy dűhböngő tüzzész emlékére emelt magas szobrot. Megtekintettük továbbá a privat doekokat, azaz botorkáltunk azon szűk, sötét s ronda sikátorokban, melyekben ezen doekok és velük összefüggő irodák fekszenek, mert — vasárnap lévén — belsejükbe hatolni nem lehetett, be lévén minden zárva. E város-rész úgy mint a city kihaltak és életele-nnek látszott. Különös érzet fogott el, midőn meggondoltam, hogy azon roppant gazdaság, mely Londonban van, e hely-ből, ezen igénytelen külsejű, sötét lyuk forma irodákból ered és származik. Ez érzet hatása alatt kiértünk ismét a Themse partjára és miután ép akkor jött egy kis helyi gőzös, mely Greenvichebe ment, fel-ültünk és elvittük magunkat oda. Utunk-ban tovább is szemlélhettük a doekokat, köztük a Wert-Judia doekokat és a To-wert. Láttunk továbbá számtalan három árbozos horgonyzó nagy tengeri hajót. Roppant csipős szél fújván, a kazán körül egy szegletbe bujtunk, hogy némiképp meg-védve legytünk ezen metsző hideg szél ellen. E hajóraj beszállásunk első perczétől hallottam gyerekkiabálást, bizonyos mo-ton — nyújtott hangon, de nem bírtam kivenni, mi ezen kiabálásnak indító oka. A kíváncsiság azonban annyira bántott,

hogy elhagyva menhelyünket, felfedezési utra indultam. És ime! mi volt? A kapitány hidja alatt egy körülbelül 12 éves matróz-gyerek állott, ki személt le nem véve a kapitányról, ennek jelzésére lekiabált a gépezetnek, hogy mit csináljon, tehát a kapitány nem állott direkt összeköttetésben a gépezettel, hanem köztük e matróz-gyerek képezte e mediumot. És e kölyök úgy kiabált, mintha nyársra lett volna lúzva. Most már csak arra voltam kíváncsi, hogy meglátassam, mily jelzési módot használ a kapitány, mert ez hátrattat ke-zekkel mereven és mozdulatlanul állott egy helyben. Látván, hogy arczát, melyet a gyermek nem is láthatott, nem fiator-gatja, hangot nem ad, testével mozdulatot nem csinál és a gyerek — mindennek daczára — egyre nem kiabál, hanem ordít: körüljárjam őket és a rebus meg volt fejte. Az ujjaival adta a jelt arra, hogy mit kiabáljon a gépezetnek. Ez annyira mulattított, hogy a roppant szél daczára elemment utitársaimért és ezeknek is meg-mutatva a felfedezett komikumot, együt-tesen nagyot nevettek ezen angol találmány felett. De nevétség is volt látai azt az edzett, erős testű angolt, mily phlegmával állott a hajón, szíva angol pipáját és mozgatva ujjait. Másrésről látai azt a feszült figyelmet, melylyel a matróz-gyerek leste az új mozdulatait s mily erőfeszítéssel ordította ki a nyert avist. Elképzelem, mily hatalmas intést kaphat ez a szegény gyerek, ha egyszer elhibazza a kiujjazott ordert. Eközben elértünk a Greenvichi ál-lomásra.





### Arverési hirdetmény.

Göbl Rozina és társai végrehajtónak Deberlin János és neje Gradwohl Erzsébeth németpalkonyai lakós végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 497 ft tőkekövetelés és ennek 1865. évi december hó 20-ik napjától járó 6% kamatai 61 ft 95 kr. per és végrehajtási már megállapított, valamint jelenlegi 12 ft 75 kr. és a még felmerülő költségeknek kielégítése végett az 1881. 60. t. cz. 144. §. alapján és a 146. §. értelmében a siklói kir. bíróság területén levő Németpalkonya községben fekvő a németpalkonyai 407. sz. tjkben felvett 65. sz. ház, udvar és kertre 492 ft megállapított kikiáltási árban elrendelték.

Az árverés megtartására határidőül 1886. évi július hó 28-ik napjának délelőtt 10 óráig Németpalkonya község házához tüzetik ki.

Az árverési feltételek következtől állapítottak meg:

1. Ezen árverésen a fentkürtölt ingatlan a kikiáltási áron alól is eladható fog.
2. Árverési szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 49 ft 20 krt készpénzben vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ban jelzett arfolyammal számított és az 1881. nov. 1-én 3333. sz. a. kelt m. kir. igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes éértékpapirban a kikiáltott kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles a vételár három egyenlő részletben és pedig az első az árverés napjától számított 1 hónap alatt, a másodikát ugyanazon naptól számított 2 hónap alatt, az utolsó 1/3 részt ugyanazon naptól számított 4 hónap alatt minden egyes vételári részlet után az árverés napjától számított 6% kamatokkal együtt az 1881. évi decz. 6-án 39425. I. m. sz. a. kelt rendeletben előírt módon a siklói kir. adóhivatal, mint bírói letéti pénztárnál lefizetni.

4. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

5. Vevő a megvett ingatlan birtokába az árverés jogerőre emelkedésekor lép és annak haszna ezen naptól őt illeti.

6. A vevőnek a vételi bizonyítvány az az 1881. évi 60. t. cz. intézkedései értelmében csak az esetben fog kiadni, ha az árverés napjától számított 15 nap alatt az idézett törvényezikk 187. §. intézkedésének megfelelő utóajánlat nem tétetik.

7. A tulajdonjognak vevő javára bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog hivatalból elrendeltetni.

8. Amennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének a kifüztött időben eleget nem tenne, az általa megvett ingatlanra az érdekelt felek bármelyikének kérelme következtében az 1881. 60. t. cz. 185. §. szerint vevő veszélyére és költségére bánatpénzének elvesztése mellett újabb árverés fog elrendeltetni.

Az ezen árverési hirdetményben egyidejleg megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. bíróság mint telekkönyvi hatóságnál a telekkönyvi irodában és Németpalkonya község előjáróságánál tekinthetők meg.

Kelt Siklóson, 1886. évi márcz. hó 11-ik napján.

Vissy Pál,  
kir. albró.

276. sz. (1-1)

### WEIDLINGER ZSIGMOND VARRÓGÉP RAKTÁRA.

A nagyközönség körében általán elismertett és bizonyított, hogy az

amsterdami kiállításon arany-éremmel kitüntetett varrógép-reszvenytársaság berlini gyártmányai

legjobb a világon.

Mintán ezen Singer-varrógépek másnál nem kaphatók, az e faju gépeket már előnyösen ismerő t. közönség eképen ajánlja a venni szándékozónak, ismerőseinek, barátainak stb.:

233. sz. (0-6)

„Ha jó gépet akarsz, fordulj Weidlinger Zs.-hoz (Széchenyi-tér 10. szám) ő árulja a világ legjobb varrógépeit.

276. sz. (1-1)

### Telefon-állomás!

Telefon-állomás!

Telefon-állomás!

Telefon-állomás!

Telefon-állomás!

Telefon-állomás!

Telefon-állomás!

Telefon-állomás!

Telefon-állomás!

Telefon-állomás!

Telefon-állomás!

Telefon-állomás!

Telefon-állomás!

Telefon-állomás!

### Arverési hirdetmény.

A dárдай kir. bíróság, mint tki hatóság közhírré teszi, hogy a pécsi kir. ügyészségnek végrehajtónak Prokies Mió hszöllési lakós végrehajtást szenvedő elleni 47 ft 32 kr. tőkekövetelés és a még felmerülő költségek iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényezék (a dárдай kir. járásbíróóság) területén levő, a hercegszöllői 793. sz. tjkben felvett 370. hszsz. 247. sz. ház és belsőbőgnek Prokies Miót illető 1/3 részre az árverést 342 ftban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1886. évi augusztus hó 31-ik napján d. e. 10 órákor Hercegszöllősen, a község házában a megállapított nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladható fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 34 ft 26 krt készpénzben vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ban jelzett arfolyammal számított és az 1881. nov. 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kikiáltott kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a pécsi kir. törvényezék mint tki hatóságnak 1885. évi november hó 13-án tartott üléséből.

Kiadatott Dárdán, 1886. évi ápril hó 23-ik napján.

Kiadta:

Fekete Gyula,  
kir. albró.

255. sz. (3-3)

### BÉRKOCSIK.

Van szerencsém a n. t. közön ségnek becses tudására hozni, hogy

kényelmes bérkocsik

(jó lovak és megbízható kocsissal) úgy helyben mint vidékre jutányos árért megrendelhetők nálam, Mária-utca 43. számú házában, az szintén Beck testvér uraknál Pécsen, Király-utca a városház épületben.

255. sz. (3-3) LAUBER REZSŐ.

### LIPPMANN KARLSBADI PEZSGÓ-PORA

A karlsbadi ásványvizekből nyert forrás-termények segítségével készítve, tehát ezek minden hatályos anyagát tartalmazzák és minden gyógyító tulajdonait különös érvényre juttatják.

Étvágyat gerjeszt. Használata kellemes.

Gyomorjában szenedőknek Hatása biztos.

Vade-mecuma

Felülmulhatlanul hashajtó szer.

Kivételes olcsó és biztos hatással.

Kellemes, olcsó, kényelmes.

Egészséges! tehát üditő!

minden csikarólag működő hajtószér, pilula stb. előnyben részesítendő. Orvosilag ajánlja gyomor-, bél-, máj-, vese- és hólyag-bajoknak.

Elismert és sokat keresett háziszér.

Emésztési gyengeség vagy megzavart emésztésnél, étvágyhiány, ülő életmód által előidéztet gyomor- és bél-atonia, nyálkásosság és evés utáni rosszullet, kellemetlen felbőgés, felvívódás, gyomorhív, gyomorajdalm, nyomás vagy görcs, vértörlődés, főfájás, szédülés, migraine, vérrekedés, aranyér, rendetlen székelés és makacs székrekedésnél. Approbált szer kövérég ellen.

Valódi csak akkor, ha minden adagon a védjegy Lippmann kezevonása látható.

Kapható minta dohoz 60 kr. Eredeti dohoz 2 frtjával. minden bel- és külföldi gyógyszerházban és ásványvíz-kereskedésben 2 frt 15 kr. beküldése mellett egy eredeti dohoz bérmentre küldetik. 1 dohozál kevesebb nem küldetik.

Központi szétküldés: Lippmann gyógy-sértára Karlsbadban.

Kapható következő gyógyszerész uraknál. Pécsen: Balázs, Kovács és Sipőcz. Baján: Geiger. Eszéken: Dienes, Kaposváron: Babochai, Czollner, Szabadkán: Décsy, Jód. Tolján: Gömbös, Zombor: Galle, Samerborn stb. Tabon: Krebsz Ödön. 120. (0-17)

Egy tanonc

felvétetik

Kugler József

fűszer- és vegyesáruk kereskedésében

Vaiszlón.

233. sz. (0-6)

### Egy födeles olajtengelyű uj hintó

olcsó árért eladó.

Pécsről egy óra távolságban

egy vizimalom

több évre haszonbérbe adó. Bővebbet e lap kiadóhivatalában

257. sz. (3-3)

### Stangl Ede kefégyára

Pécsen, király-utca 29. sz.

ajánlja a n. é. közönségnek kiválóan készített

Para-Piasava-féle kefeit

(seprítke) sörfőzde, hajók, vasútak, gyárak, laktanyák, sátrak, magtárak, kert, udvar és fapadlózat sikálására, nemkülönben havazás elszéresére, mint legalkalmasabbat és minőséghez képest olcsót.

Ugyazintén készit mindenféle

gazdászati gép-kefeket

rajz vagy minta szerint.

Kiváló gond fordítatik az ugynevezett

bécsi meszelőkre,

úgy, hogy a gyártmány minden tekintetben teljesen egyenlő — ha nem jobb — az ugynevezett bécsi meszelőkkel.

Ezenkívül készit mindenféle e szakmába vágó kefeket, cseceket és meszelőket nagy választékban, melyek gyári áron számíttatnak.

Videki megrendelésre pontosan teljesíttetnek. 250. sz. (0-4)

### Arverési hirdetmény.

Német-Ürögh község előjárósága részéről közhírré tétetik, hogy a

### Ház eladás.

A belváros Király-utca 38. szám a. egy emeletes ház eladó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

257. sz. (3-3)

### A LEGJOBB SZIVARKA-PAPIR

A VALODI LE HOUBLON francia gyártmány CAWLEY & HENRY-től, PÁRIZSBAN.

Utánzóknak óvakodni!

Ezen papír dr. POHL J. J. dr. LUDWIG R. és dr. LIPPmann R. uraktól. a bécsi egyetem egyezett tanáraitól a legmelegebben ajánlatik és pedig kitünő minősége és tökéletes tisztaságánál fogva, továbbá mert semmiféle, egészségre ártalmas anyagot nem tartalmaz.

600 SZIVARKA-PAPIR

WAGNER-STRASSE DER NÉPSTÄDTEIN 17, rue Ménilmontant, 4 PARIS

Miután a t. cz. közönség becses figyelmét az általam készített a forgalomba hozott fertőtlenítő szereimre felhívom, bátorodom tudomására hozni, miként azok vegytiszt Carbonsavtartalommal a legnagyobb szabotossággal állítatnak elő.

Miasmacidin szoba fertőtlenítő illatszér.

mindenki által kellemesen tűrhető a menyinyben a Carbonsavszag palástolva van, oly illó anyagokkal, mely magukban véve is fertőtlenítők.

Egy üveg ára 50 kr.

Petri fertőtlenítő por összetételénél fogva eddigelé a leghatasosabb fertőtlenítő szer, udvarok, emésztő-gödörök, arnyékszekré, istállók — műhelyek behintésére stb.

Egy 1/2 Kilos csomag 50 Kr. Nagyobb mennyiségeknél árleenge ísszel szolgálók. Kaphatók a készítőnél, Gyuvovits Gyula gyógy-szerésznél Szabolcsi bányatelepen, Pécsen Eizer János nagykereskedésében.

250. sz. (0-4)

### Arverési hirdetmény.

Német-Ürögh község előjárósága részéről közhírré tétetik, hogy a

községi korcsma

mely áll: lakás, husvágási helyiség, udvar, kert pincze és istállóból, az

italmérésési és husvágási joggal

együtt, f. évi szeptember hó 29-től kezdve, három egymás után következő évre, f. hó 18-án délután 3 órákor a község házában nyilvános árverésen bérbe fog adatni.

Kikiáltási ár 200 ft. Bánatpénz 10%. A bérösszeg negyed évenként előre fizetendő.

Németh-Ürögh, 1886. július hó 4. éni.

Samu Ferencz, községi bíró.

275. sz. (1-1)

### Az ujonnan feltalált borszesz-főzőkészülék,

három szabályozható lánggal

kiválóan elegáns, vörösből, minden asztal díszé, darabja 3 ft 80 kr. 2 liter víz 3 percz alatt forr fel. Hasonlóan működik mindennemű ételnél, peesenyénél, kávénál, teánál stb. és mindamellett alig 1 kr. borszeszt fogyaszt Egyszerű veszélytelen gőzkészülék idezi elő ezen 3 láng hőmérsékletét. Ezen Borszesz-főzőkészülék olcsó és lehetetlen gyorsasággal működése folytán, háztartásokban, katonaknál, nőtleneknél, vendéglőkben és kávéházakban, gyógyszerházakban stb. nélkülözhetlen. Ezen 3 láng bél nélkülég, a nélkül, hogy füstöt vagy szagot terjesztene. Nagyobb készülékek több edény számára 6 lánggal 6 ft. — Szétküldés az összeg előleges beküldése mellett vagy utánvétel a szabadalom tulajdonosa által.

18. sz. (12 12) J. R. BUXBAUM, Bécs, II. Czerningasse Nr. 4.

### SAVANYUVÍZ

házánk egyik legszűnsavvadásb

hírdő szolgálkott, vez főlég az emésztési anyagoknál a gyomorok az idegrendszer bantában alapul bantkban. A hálakban víz mindazon körkelti kitértégen edény, melyekben a szert élel táplálkása az az idegrendszer működésének fölfozókára kitértégen.

Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend.

Királybőg Édeskuty L. Budapestén.

Ugyazintén kapható minden gyógyszerházban, ésszetárakban és vendéglőkben.

Az 1885-ik évi ésszállítás

palack 1-800,000 palack.

Pécsen kapható: Böhm Nándor, Böhm G. F., Dobosy A., Eizer János, Földmann W., Gyimóthy Gyula, Heegert József, Herdian Lajos, Irkalmak Gyógyászata, Lill János, Miklósy Mór, Müller A., Neudorfer J., Nők Károly, Rét Vilmos, Simon János, Spitzer Sándor, Székely István, Székely György, Spitzer Ádám, Steinberg J. és Dieglmann Alajos uraknál Siklóson: Kirschner Mór, Pandorovits János és Weinpöster Ignác uraknál Villány: Csató Gyula, Gyula, Vorklák és Varga uraknál. Bonyhádon: Davidovics E., Halmos L. és Traubner A. W. uraknál.

### ÁGINTERS

FORRÁS

### Ház eladás.

A belváros Király-utca 38. szám a. egy emeletes ház eladó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

257. sz. (3-3)

### A LEGJOBB SZIVARKA-PAPIR

A VALODI LE HOUBLON francia gyártmány CAWLEY & HENRY-től, PÁRIZSBAN.

Utánzóknak óvakodni!

Ezen papír dr. POHL J. J. dr. LUDWIG R. és dr. LIPPmann R. uraktól. a bécsi egyetem egyezett tanáraitól a legmelegebben ajánlatik és pedig kitünő minősége és tökéletes tisztaságánál fogva, továbbá mert semmiféle, egészségre ártalmas anyagot nem tartalmaz.

600 SZIVARKA-PAPIR

WAGNER-STRASSE DER NÉPSTÄDTEIN 17, rue Ménilmontant, 4 PARIS

Miután a t. cz. közönség becses figyelmét az általam készített a forgalomba hozott fertőtlenítő szereimre felhívom, bátorodom tudomására hozni, miként azok vegytiszt Carbonsavtartalommal a legnagyobb szabotossággal állítatnak elő.

Miasmacidin szoba fertőtlenítő illatszér.

mindenki által kellemesen tűrhető a menyinyben a Carbonsavszag palástolva van, oly illó anyagokkal, mely magukban véve is fertőtlenítők.

Egy üveg ára 50 kr.

Petri fertőtlenítő por összetételénél fogva eddigelé a leghatasosabb fertőtlenítő szer, udvarok, emésztő-gödörök, arnyékszekré, istállók — műhelyek behintésére stb.

Egy 1/2 Kilos csomag 50 Kr. Nagyobb mennyiségeknél árleenge ísszel szolgálók. Kaphatók a készítőnél, Gyuvovits Gyula gyógy-szerésznél Szabolcsi bányatelepen, Pécsen Eizer János nagykereskedésében.

250. sz. (0-4)

### Arverési hirdetmény.

Német-Ürögh község előjárósága részéről közhírré tétetik, hogy a

községi korcsma

mely áll: lakás, husvágási helyiség, udvar, kert pincze és istállóból, az

italmérésési és husvágási joggal

együtt, f. évi szeptember hó 29-től kezdve, három egymás után következő évre, f. hó 18-án délután 3 órákor a község házában nyilvános árverésen bérbe fog adatni.

Kikiáltási ár 200 ft. Bánatpénz 10%. A bérösszeg negyed évenként előre fizetendő.

Németh-Ürögh, 1886. július hó 4. éni.

Samu Ferencz, községi bíró.

275. sz. (1-1)

### Az ujonnan feltalált borszesz-főzőkészülék,

három szabályozható lánggal

kiválóan elegáns, vörösből, minden asztal díszé, darabja 3 ft 80 kr. 2 liter víz 3 percz alatt forr fel. Hasonlóan működik mindennemű ételnél, peesenyénél, kávénál, teánál stb. és mindamellett alig 1 kr. borszeszt fogyaszt Egyszerű veszélytelen gőzkészülék idezi elő ezen 3 láng hőmérsékletét. Ezen Borszesz-főzőkészülék olcsó és lehetetlen gyorsasággal működése folytán, háztartásokban, katonaknál, nőtleneknél, vendéglőkben és kávéházakban, gyógyszerházakban stb. nélkülözhetlen. Ezen 3 láng bél nélkülég, a nélkül, hogy füstöt vagy szagot terjesztene. Nagyobb készülékek több edény számára 6 lánggal 6 ft. — Szétküldés az összeg előleges beküldése mellett vagy utánvétel a szabadalom tulajdonosa által.

18. sz. (12 12) J. R. BUXBAUM, Bécs, II. Czerningasse Nr. 4.

### SAVANYUVÍZ

házánk egyik legszűnsavvadásb

hírdő szolgálkott, vez főlég az emésztési anyagoknál a gyomorok az idegrendszer bantában alapul bantkban. A hálakban víz mindazon körkelti kitértégen edény, melyekben a szert élel táplálkása az az idegrendszer működésének fölfozókára kitértégen.

Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend.

Királybőg Édeskuty L. Budapestén.

Ugyazintén kapható minden gyógyszerházban, ésszetárakban és vendéglőkben.

Az 1885-ik évi ésszállítás

palack 1-800,000 palack.

### ÁGINTERS

FORRÁS

### Tehetlenség.</